Zadania dla uczniow klasy IViV

1. Migdzy niektérymi cyframi 1 2 3 4 5 postaw znaki dziatan, nawiasy tak, aby otrzymac liczbe 40.

2. Wpisz brakujace liczby (10: ) + [ - 6 + 2 =10.

3. Zastap litery odpowiednimi cyframi tak, aby powstalo poprawne dziatanie: OLA
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4. Dodano 6 liczb naturalnych, z ktérych kazda nastgpna miata o jedna cyfr¢ wigcej niz poprzednia i otrzymano
11111104. Jakie liczby dodano?

5. Ile dzielnikéw ma liczba 240?

6. Do sporzadzenia ogromnego omletu uzyto 5 tuzinéw wyttaczanek zawierajacych po tuzinie jaj kazda. Z ilu jaj
zrobiono ten omlet?

7. Podac przyktad liczby naturalnej, ktéra dzieli si¢ przez 1996 i ktérej suma cyfr dzieli si¢ przez 1996.

8. W beczce jest co najmniej 10 litréw benzyny. Jak odlaé¢ z beczki 6 litréw benzyny majac do dyspozycji wiadra
9 litrowe i 5 litrowe?

9. Wyznacz sum¢ wszystkich liczb czterocyfrowych, z ktérych kazda jest zapisana przy pomocy czterech cyfr 1,
2,4,5, przy czym zadna z cyfr si¢ nie powtarza.

10. Wyznacz cyfry ai b tak, aby liczba 18a7b byta podzielna przez 15.

11. Czworo ludzi witato si¢ przez podanie reki. Ile byto usciskow dtoni?

12. Jezeli do pewnej liczby dodasz liczbe 500, to otrzymasz liczbe trzy razy wicksza. Jaka to liczba?

13. Liczba czterocyfrowa *78* jest podzielna przez 3 i przez 5. Podaj wszystkie takie liczby.

14. Znajdz liczbg dwucyfrowa, w ktérej réznica cyfry dziesiatek i cyfry jednosci wynosi 6, a cyfra jednosci

stanowi % cyfry dziesiatek.

15. Pitagoras, matematyk grecki, ktéry zyl w VI w. p.n.e. zapytany o liczb¢ swoich uczniéw, odpowiedzial:
,,Polowa moich uczniéw uczy si¢ matematyki, czwarta czg¢$¢ przyrody, si6dma cze¢$¢ milczenia, resztg
stanowig trzy kobiety”. Ilu uczniéw miat Pitagoras?

16.  Sprawdz czy liczby sa podzielne przez 5:

a) (1876) " - (1221)°;

b) (4321)7 + (876)°.

17. Wnuk spytatl dziadka ile ma lat. Dziadek odpowiedzial: jesli przezyje jeszcze polowg tego co przezytem
ijeszcze jeden rok, to bede miat 100 lat. Ile lat ma dziadek?

18. Pewna liczba ma cztery dzielniki, ktérych suma wynosi 40. Jednym z dzielnikéw jest liczba 9. Czy potrafisz
znalez¢ tg liczbg?

19. Przedstawi¢ liczb¢ 20 w postaci sumy takich trzech liczb calkowitych dodatnich, ktérych najmniejsza
wspdlna wielokrotno$¢ jest najmniejsza.

20. Pewna liczba ma cztery dzielniki, ktérych suma wynosi 40. Jednym z dzielnikéw jest liczba 9. Czy potrafisz
znalez¢ tg liczbe?

21. Znajdz 5 liczby 13%.

22. Wskaz ulamek, ktéry jest wigkszy od % i mniejszy od %
23. % stupa znajduje si¢ w ziemi, natomiast 30 m wystaje ponad ziemi¢. Oblicz dlugos$¢ stupa.

24. Rowerzysta przebyt 49 % km i ma jeszcze do przebycia %trasy. Jak dtuga jest cata trasa, ktérg ma przeby¢?

25. Jeden z katéw ostrych w tréjkacie prostokatnym jest 2 razy wigekszy od drugiego. Ile stopni maja katy w tym
tréjkacie?

26. Podaj miary katéw w tréjkacie rownoramiennym wiedzac, ze miara kata przy podstawie jest dwa razy
wigksza od miary kata przy wierzchotku tego tréjkata.
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Zadania dla uczniéw klasy VI

1. Do liczby 18 dopisujemy po jednej cyfrze na poczatku i na koncu tak, aby otrzymana liczba byla podzielna
przez 15. Na ile sposobéw mozna to uczynic?

Dla jakich wartosci a i b liczba siedmiocyfrowa o cyfrach 213a54b jest podzielna przez 45?7

Jak z dzbana o pojemnosci 12 litréw, pelnego mleka, odla¢ 6 litréw mleka uzywajac tylko dwéch pustych
dzbankéw o pojemnosci 5 litréw i 7 litréw?

. Po obnizce 0 30% spodnie kosztuja 56 z1 . Jaka byta pierwotna cena spodni?

Adam wypisat po kolei wszystkie liczby catkowite od 1 do 2004. Ile razy uzyt cyfry 0?

Jaka czescia tygodnia jest %doby?

Oblicz warto§¢ wyrazenia 4 + A, jezeli wiadomo,ze BeC=7,C*D=35,D*A=15o0raz,ze A,B,C,D sg
liczbami naturalnymi.
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8. Wczoraj bylo é nieobecnych w klasie. Dzi$§ nieobecny jest dodatkowo 1 uczen. Ilo§¢ obecnych jest dzi§ 5 razy

wigksza niz ilo§¢ obecnych. Ilu uczniéw liczy ta klasa?
9. Ile liczb czterocyfrowych mniejszych niz 4320 mozna utworzy¢ z cyfr 1, 3, 4, 5? Cyfry moga si¢ powtarzac.
10. Jeden kran napetni basen w ciagu 12 h, drugi w ciagu 8 h, a trzeci w ciggu 6 h . W jakim czasie napetnig
ten basen trzy krany otwarte jednocze$nie?

11. Wyznacz 101 cyfrg po przecinku rozwinigcia dziesigtnego liczby % .
12. O ile procent maszynistka zwigkszyta wydajno$¢ pracy, jezeli to co miala przepisa¢ w ciaggu 4 godzin
wykonata w3,5h.

13. W tréjkacie $redni co do dlugosci bok jest o 3 cm dluzszy od najkrétszego i o 6 cm krétszy od najdtuzszego
boku. Jakiej dlugo$ci moze by¢ najkrétszy bok tego tréjkata?

Zadania dla uczniéw klasy VII

Pewna dziatke¢ Piotr przekopie w ciagu 12 godzin, Zbyszek w ciagu 10 godzin, a Michat w ciggu 8 godzin.
W jakim czasie przekopig t¢ dziatke pracujgc razem?

Po obnizce 0 30% lodéwka kosztuje 980 zt. Jaka byta pierwotna cena lodéwki?

O ile % maszynistka zwigkszyta wydajnos$¢ pracy, jezeli to co miata przepisa¢ w ciggu 4 h wykonata w 3,5 h?
Oblicz wspotrzedne punktéw oznaczonych literami:
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Podane liczby przedstaw w postaci sumy réznych utamkéw prostych: 2, 2, & 2 21

Pawet jest dwa razy starszy od Piotra, a Piotr jest trzy razy starszy od Janka. Janek za 8 lat bedzie mial tyle lat
ile Piotr ma teraz. Ile lat ma Pawel?
Weczoraj byto 12,5% nieobecnych w klasie. Dzi§ nieobecny jest dodatkowo 1 uczen. Ilo§¢ obecnych jest dzi§ 5
razy wicksza niz ilo$¢ nieobecnych. Ilu uczniéw liczy klasa?
Uzasadnij, ze liczba 2!9+ 2! + 212 jest wielokrotno$cig 14.
Ktére z podanych nizej utamkéw przedstawiajg liczby naturalne?

102004 +8 10111 +5 10123 _4 9140 _1

bl bl b}

9 6 6 10
Dziatke w ksztalcie tréjkata o podstawie 99m i wysokosci 88m zamieniono na dziatke kwadratowa o tym
samym polu. Ile potrzeba metréw biezacych siatki na ogrodzenie nowej dziatki?
W tréjkacie $redni co do dlugosci bok jest o 4 cm dluzszy od najkrétszego i o 6 cm krétszy od najdtuzszego
boku. Jakiej dtugo$ci moze by¢ najkrétszy bok tego tréjkata?

Jakie jest pole kwadratu zewnetrznego, jesli pole kwadratu wewnetrznego, ktérego wierzchotkami sg $rodki
bokéw tego pierwszego, wynosi 12 cm??

W kwadracie o boku dlugosci 5 cm umieszczono prostokat w spos6b umieszczony na rysunku. Jaki jest obwéd
tego prostokata?
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Zadania dla uczniow klasy VIII

Czy suma dwdch liczb naturalnych nieparzystych jest zawsze podzielna przez 4? OdpowiedZ uzasadnij.

Jedna z liczb jest wigksza od drugiej o 56. Jezeli podzielimy wigkszg z nich przez mniejsza, to otrzymamy
iloraz 5 i reszt¢ 4. Znajdz te liczby.

Pewng prace Piotr mégtby wykona¢ w ciggu 10 godz. T¢ samg prac¢ Pawel wykonalby w ciagu 15 godz.
W jakim czasie wykonaliby t¢ pracg, gdyby pracowali razem?

Od kwadratu dowolnej liczby dwucyfrowej n odejmujemy kwadrat liczby powstalej z przestawienia cyfr
liczby n. Wykaz, ze otrzymana liczba jest podzielna przez sume cyfr liczby n.

Jezeli wypiszemy wszystkie liczby catkowite od 1 do 1000, to ile razy uzyjemy cyfry 5?

Dlajakich a i b zachodzi réwno$¢ a?—b?>=(a—b)*?

Ze 150 kg solanki odparowano 60 kg wody i otrzymano roztwdr o zawartoSci 5% soli. Oblicz procent
zawartosci soli w roztworze przed odparowaniem.

1
Sprawdz, czy: —=\/l9+3\/§.
SN TN

Podaj wszystkie rozwigzania réwnania:  (x — 1)(x = 2)(x — 3)...(x = 99)(x — 100) = 0.

470/54 +153/128
V432 +ofie2

Suma dwdéch liczb jest réwna 600% Jezeli jeden ze sktadnikéw podzielimy przez 2, to nowa suma bedzie

Oblicz

wynosi¢ 488,5. Oblicz, jakie to liczby.
Wskazéwki zegara majg dtugosci 10cm i 16 cm. Jaka jest odlegto$¢ miedzy ich koficami o godzinie 10%?
Majac kwadrat o polu 25 m? skonstruuj kwadrat o polu dwukrotnie wigkszym.



